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ATA Nº 02/2022/CPG 

 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia dez de 1 

março de dois mil e vinte e dois, por meio da plataforma digital RNP. A reunião foi presidida pelo Pró-2 

Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos, e contou com a presença do Pró-Reitor 3 

Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da CPG: Ahda Pavani; Aline 4 

Panazio; André La Salvia; Anne Chinellato; Arlene Ricoldi; Carla Negri Lintzmayer; Cibele Biondo; 5 

Diego Ferruzzo; Elizabeth Teodorov; Fernando Bartoloni; Gilberto Rodrigues; Janaina Garcia; Karl 6 

Peter Burr; Leonardo Ribeiro; Leticie Mendonça Ferreira; Lucia Coelho; Muryatan Barbosa; Patrícia 7 

da Ana; Patrícia Leite; Peter Claessens; Mathilde Champeau; Ramon Garcia Fernandez; Renato 8 

Mendes; Romulo Lins; Sandra Momm Schult; Sergio Daishi Sasaki; Solange Locatelli; Sydney Santos 9 

e Vitor Marchetti. Representantes Discentes: Guilherme Madeira. Representantes TAs: Jussara 10 

Pagani Justi e Kleber Ferreira. Convidado: Rodolfo Jardim de Azevedo. Informes da Pró-Reitoria 11 

de Pós-Graduação. 1. Prof. Charles passa a palavra ao prof. Rodolfo Jardim de Azevedo, 12 

presidente da UNIVESP, que apresenta a proposta de convênio com a UFABC. Ele informa que 13 

há previsão de pagamento de bolsa de estudos aos discentes de pós-graduação. O valor da bolsa é 14 

compatível com as bolsas de mestrado e doutorado pagas pela Capes e pelo CNPq. A vigência é 15 

de dois anos e está previsto o pagamento de 200 bolsas ao ano. Finalizada a apresentação, prof. 16 

Charles agradece ao prof. Rodolfo pela presença. 2.  Prof. Charles explica que houve mudança 17 

nos critérios de distribuição de bolsas Capes que resultou na correção de algumas desigualdades 18 

entre as instituições e, com isso, a UFABC teve um ganho de 59 bolsas adicionais. Dentre os novos 19 

critérios, está a priorização de programas que possuem doutorado. Também está sendo estudada 20 

pela Capes a possibilidade de aumento dos valores das bolsas de mestrado e doutorado e o retorno 21 

das cotas de bolsas para as pró-reitorias. 3. Foram publicados, na última sexta-feira, os editais 22 

Capes/PrInt para bolsas que iniciam em junho de 2022. Também foram publicados outros editais 23 

para concessão de bolsas de Doutorado Sanduíche, de prof. Visitante Sênior e de prof. Visitante 24 

Júnior. O projeto Capes/PrInt foi estendido até 2024 e, no momento, há um grupo de trabalho 25 

nomeado para estabelecer critérios de avaliação ligados diretamente ao projeto. 4. Coleta/Capes. 26 

Como a plataforma Sucupira está apresentando inconsistências, está sendo solicitado à Capes um 27 

ajuste no calendário para que haja tempo de inserir as informações no sistema. 5. Planejamento 28 

de atividades didáticas para 2022.2. O ConsEPE autorizou a realização do planejamento das 29 

atividades didáticas para o quadrimestre 2022.2 na modalidade presencial. Até a matrícula da pós-30 

graduação já estará definida a forma de ministrar as disciplinas. 6. Amanhã haverá reunião da 31 

Comissão de Assessoramento para Novos Cursos de Doutorado. Como ainda não foi 32 
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confirmado se haverá mudança no calendário, o prazo previsto para encaminhamento das 33 

propostas é até 29 de abril de 2022. Informes das Coordenações dos Programas. 1. Prof. Rômulo 34 

Lins, coordenador do PPG em Engenharia e Gestão de Inovação, comenta que a revista Revincluso 35 

– Revista Inclusão & Sociedade – está vinculada ao programa. Ela tem como premissa trabalhar 36 

com pesquisas interdisciplinares e está aberta chamada para envio de trabalhos. 2. Prof. Gilberto 37 

Rodrigues, coordenador do PPG em Relações Internacionais, pergunta se há previsão para edital 38 

de auxílios. Prof. Charles responde que não há indicativo de publicação do edital. 3. Profa Anne 39 

Chinelatto, coordenadora do MAI/DAI, informa que precisará atualizar a lista de docentes que 40 

participam dos programas ou que gostariam de fazer parte deles. Para isso, ela entrará em contato 41 

com os coordenadores. A coordenação do DAI/MAI também irá realizar algumas palestras para a 42 

divulgação dos programas na instituição. 4. Profa. Cibele Biondo, coordenadora do PPG em 43 

Evolução e Diversidade, pergunta se existe a possiblidade do uso do PROAP/CAPES ser realizado 44 

por fluxo contínuo. Prof. Charles responde que a PROPG tem a intenção de aumentar a quantidade 45 

de chamadas, contando com o auxílio dos coordenadores para planejamento do uso dos recursos. 46 

Explica ainda que o problema do fluxo contínuo é suprir a demanda administrativa que o processo 47 

requer. 5. Prof. Sydney Santos, coordenador do PPG em Ciência e Engenharia de Materiais, 48 

informa que houve eleição da nova coordenação do programa, ficando o prof. Roberto Gomes 49 

como coordenador e o prof. Anibal Mendes como vice-coordenador. 6. Profa. Elizabeth Teodorov, 50 

coordenadora do PPG em Biotecnociência, informa que foi realizado o processo seletivo do 51 

programa e ela foi reconduzida ao cargo de coordenadora do programa. 7. Prof. Fernando 52 

Bartoloni, coordenador do PPG em Química, agradece a criação da sala virtual para o programa 53 

na plataforma da RNP. Prof. Charles acrescenta que foi criada uma sala para cada programa na e 54 

elas já estão disponíveis para uso. 1. Pauta. 1. Ata da I reunião ordinária da CPG do ano de 2022. 55 

A ata é aprovada com 4 abstenções. 2. Referenda das decisões do Presidente da CPG. A Comissão 56 

referenda as decisões do Presidente, que serão publicadas no Boletim de Serviço da UFABC e 57 

ficarão disponíveis para consulta no site da PROPG. 3. Revisão das normas internas do PPG 58 

em Ciência e Engenharia de Materiais.  Profa. Aline Panazio faz a relatoria e, após ajustes, o 59 

documento é aprovado pela comissão.  Não havendo nada mais a declarar, prof. Charles deu por 60 

encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada 61 

por todos os presentes. 62 
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